

4000万元债务抵来的房产 为何又被法院查封? 楼市泡沫下投资人面临“财房两空”

■ 方令航 报道

重点招商引资项目成了烂尾楼

原本是地方政府的重点招商引资项目，结果成了众人捶胸顿足的烂尾楼；原本是项目的最大债权人，在法院调解下双方和解用债务抵扣房产，却因为涉嫌“虚假交易”，债权人面临着“钱房两空”的境地——在江西萍乡闹市黄金地段，围绕着绿海·星城国际（以下简称“绿海星城”）项目派生了一出出的尴尬和困局，也成为萍乡市企业外出投资房地产的一个深刻教训。

最大债权人有苦难言

金华人老陈在外闯荡多年，生意涉及安徽、江西等地，是“江西绿海旅游发展有限公司”和“江西绿海置业有限公司”的法定代表人。2006年，老陈在江西萍乡萍安中大道口投资兴建“绿海星城”综合楼，因为优越的地理位置而受到市场追捧，甚至没有办出预售证就在当地热销。

但过热的虚假繁荣掩盖不了危机，2010年该项目因为违规预售、拖欠资金等多重原因停工。老陈长期在多个项目之间拆借资金，没有将“绿海星城”的购房款专用于支付建筑工程款，导致建筑单位纷纷离场并向法院起诉，仅萍乡当地法院受理该项目的诉讼标的就达到7200万元。由于绿海公司经营管理不善，不能清偿到期债务，债权人萍乡市安源区城郊管

委会流管处申请“绿海旅游”破产，江西华赣会计师事务所对绿海所做的财务清算审计报告显示，截至2013年6月30日，企业账面资产总额9604万元，负债总额7317万元，净资产为2287万元。

老陈早年在金华就与商界朋友小君有过生意往来，在江西萍乡市开发该项目后，曾经多次向小君借款融资。截至2010年7月底，老陈尚欠小君借款本息3900万元。2010年8月老陈下落不明，小君以其欠款为由向金华市中级人民法院起诉，2010年11月29日金华市中级人民法院出具的（2010）浙金民初字第4号《民事调解书》显示：法院以小君付款4000万元给江西绿海公司为由主持调解，“绿海星城”的三层商铺9877平方米抵偿4000万债务，将商铺所有权转移给小君，之后小君所在的企业A公司依据生效的法律文书到萍乡办理了房产过户手续并确权。

江西绿海旅游发展有限公司拥有6%股权的股东刘某，在2012年8月提出上诉，认为小君名下两企业支付“购房款”4000万元的银行凭证系空转：2010年7月28日、29日、30日三天分四次用1000万元空转，虚构了小君名下两企业付款4000万给江西绿海用于购房的“事实”。即首先从A公司汇出1000万元给B公司，当日B公司将1000万汇至江西绿海旅游公司，绿海旅游即将该1000万元汇至绿海置业，绿海置业再汇至A公司，在7月28日完成了一次1000万元空转，7月29日完成两次1000万元空转，7月30日完成一次1000万元空转，经过四次空转后，A公司汇出的



1000万元回到了小君自己的账户。

刘某认为小君作为A、B两家公司的法定代表人，虚构购房事实制造假案骗取法院《民事调解书》，“绿海星城”价值上亿元商铺“作价4000万元”属严重“贱卖”，侵害了江西绿海旅游公司及股东利益。根据市场行情，2010年10月在江西萍乡同地段商铺价格在15000元左右，而老陈和小君双方达成的调解书约定价格

每平方米不到4000元，只是同地段普通住房的价格，总差价在一个亿以上。而小君对此解释是：“绿海旅游和绿海置业都是老陈的关联公司，正如自己名下也有A、B两家企业，老陈欠自己4000万元已经法院确认，通过这样的转账方式只是支付了合同的对价，绿海旅游公司使用这些资金还债是其自己的权利，我名下公司所取得的房产证合法有效。”

政府与开发商的爱恨情仇

采访中记者获悉，“绿海星城”项目“解不开理还乱”的背后，也离不开当地政府经营城市的“良苦用心”。4年来，萍乡市和安源区政府召集税务、土地、规划、房管、纪委等多部门组成协调小组开展大量工作，安源区政府还成立由区长任组长的“项目协调小组”，到金华邀请小君接洽、谈判，希望A公司作为最大债权人能够接盘善后、盘活资产，但因为项目的复杂性没能达成合作意向，最后双方法庭相见。根据第三方估算，“绿海星城”要赔偿延期交付款、支付返租、继续建设总计要投资1.5亿元以上，如果没有政府部门的积极配合，做好有关清算、交接事宜，单凭企业投入很难盘活这幢烂尾楼。

不可否认，这些年来借着城区改造、大造新城的东风，轰轰烈烈的房地产业让不少城市大幅拉动地方GDP，街道更宽了，市区更广了，心气更足了。江西省人大常委会法工委主任、江西省法学会副会长夏宏根告诉记者，在刘某未缴诉讼费、涉案房产没有担保企业的情况下被查封，这样做已经有违被告小君诉讼地位平等的原则。要盘活“绿海星城”这样的烂尾项目，规范的法律环境是前提。

不只是江西萍乡，今年以来三四线城市房地产遇冷，楼市泡沫破裂后大量债务纠纷浮出水面，不仅是开发商、投资人，连地方政府也难安心。如何做好“后房地产时代”的城镇化问卷，将是三四线城市面临的最大考验。

（注：当事人系化名）

（转自《金华晚报》）

小米联手优酷土豆 视频业暗战升级

■ 胡潇滢 报道

继阿里巴巴之后，小米也将投资触角伸向优酷土豆，两家公司12月12日宣布达成资本和业务方面的战略合作。此外，小米对百度全资子公司爱奇艺也传出“资本联姻”的消息，国内视频行业的暗战继续升级。

据悉，小米和优酷土豆将在互联网视频领域开展内容和技术的深度合作，共同研发视频移动端播放等技术，小米公司将进一步向优酷土豆投资并在自制内容及联合制作、出品和发行方面紧密合作。与此同时，小米将通过二级市场购入股票的方式投资优酷土豆。优酷土豆董事长兼首席执行官古永锵表示，与小米的战略合作是优酷土豆开放生态系统“合计划”的重要组成部分。小米联合创始人、副总裁王川表示，双方合作必将推进中国互联网产业进入新的发展阶段。

小米创始人、董事长兼首席执行官雷军表示，与优酷土豆的合作是负责内容投资与内容运营的副总裁陈彤上任后开展的第一个重大项目。雷军此前宣布小米将在内容方面加大投入，第一期投资10亿美元。除了优酷土豆，市场早已传出消息，小米对爱奇艺的投资金额约为3亿美元，百度也追加了同等量级的投资。据悉，这是爱奇艺被百度全资收购后首次引入外部重量级股东，而3亿美元也有望成为小米成立以来的最大一笔投资交易。

值得注意的是，小米投资爱奇艺和优酷土豆的方式完全不同，也意味着两家视频网站得到的资源也将有所不同。有分析人士表示，之所以出现这样的局面，是因为优酷土豆刚获阿里投资不久，和小米在股权方面的合作机会没那么大，优酷土豆不可能在短期内出让太多的股权。尚未上市的小米和爱奇艺都可以以此作为新的概念，赢得更多资本市场的青睐，尤其是爱奇艺接受小米的巨额投资，可以有更多的想象空间，有利于爱奇艺未来赴美上市。

各大科技巨头的加入，让中国在线视频行业的暗战愈演愈烈。此前，阿里巴巴投资优酷土豆，并在日前宣布展开全面合作，共同推进中国营销领域的数字化进程。与此同时，市场传出阿里巴巴集团董事会主席马云会晤了多家好莱坞影业公司高管，显示出阿里巴巴扩充娱乐内容、布局好莱坞的意图。京华山一驻香港的研究部主管彭伟新认为，阿里巴巴完全收购优酷土豆是一项战略，可以为阿里旗下所有的视频内容找到大本营，这笔交易将增加阿里身为全方位互联网霸主的吸引力。

此前，人人旗下的56网将并入搜狐视频部门，有关腾讯视频或并入搜狐视频的传闻更甚嚣尘上，但随后被搜狐董事局主席兼首席执行官张朝阳否认。

此外，小米与爱奇艺、优酷土豆达成合作，让业界很容易联想到乐视。全线布局的乐视今年与小米在互联网电视上竞争激烈，乐视的自信很大程度上源于自身拥有的内容，但小米投资爱奇艺和优酷土豆后，乐视在内容上的优势也将减弱。

（吴家明）

三星级酒店去年亏损超21亿元 经济型酒店遇寒冬

■ 胡潇滢 报道

过去10年，在经历了火箭式跑马圈地之后，以三星酒店为主的经济型酒店从迅速扩张的黄金期走到了寒冬期。并且，由于高档酒店受政策掣肘发展也不够理想，于是酒店巨头们将目光纷纷投向了中档酒店。

继如家、锦江之星、格林豪泰后，城市便捷酒店也宣布成立东呈酒店集团，并宣布进军中档酒店领域。东呈酒店集团董事长兼CEO程新华向记者透露，中档酒店名为宜尚，公司计划明年扩张到50家，并在三年后实现境外上市。

经济型酒店遭遇寒冬

过去十年，中国的经济型酒店曾经历迅猛发展，涌现了如家快捷、7天、锦江之星、汉庭、速8等一大批经济型酒店连锁巨头。但是随着经济型酒店总量急剧增加，行业竞争如火如荼，利润空间不断缩水，不少的经济型酒店出现亏损，市场前景堪忧。

经济型酒店兴起于2004年，当年还能找到不少地段尚佳、价格实惠的物业，并且酒店签约一般为租用10年，但是，10年后经济型酒店普遍面临租约到期、房租上涨的困局。根据第三方机构提供的数据显示，目前一、二线城市租金已经比10年前翻了一倍，员工的月平均工资已经从800元上升到2400元。

据了解，2013年，全国2361家四星级酒店，46.28万间客房，亏损32.89亿元；5631家三星级酒店62.07万间客房，亏损21.15亿元；每可供出租客房收入四星级酒店为207.53元，同比下降6.25%，三星级酒店为120.42元，同比下降5.82%。

华美酒店顾问机构首席知识官、高级经济师赵焕焱向记者表示，这反映了在当前住宿业总体上供大于求的情况下，酒店产品的标准化导致同质化，最后只能以价格竞争作为武器的后果。

在目前经济型酒店发展遭遇天花板之时，国内不少酒店集团开始剥离其经济型酒店业务。2011年，华天酒店曾以1.36亿元价格出售旗下经济型连锁酒店华天之星全部股权；今年7月份，金陵饭店将旗下持续亏损四年之久的经济型酒店品牌金一村，以1171万元价格打包出售；今年9月份，华侨城将城市客栈100%股权以近7000万元的价格出让。

此外，去年“三公消费”受限，很多单位的出差住宿标准降至每夜400元—500元，这让不少高端酒店的客源走下坡路，业内因此曾预测经济型酒店可能回暖，然而传统的三星酒店设施陈旧，服务古板老套，价格虚高，使其依然面临入住率“瓶颈”。程新华认为，“中国的中产阶级在不断崛起，消费需求升级，经济型酒店的有限服务已经不能满足他们的需求了。”

统计显示，2012年国内游客达到29.6亿人次；按照15%的过夜需求来算，国内游客的过夜人数就达4.44亿，25%的国内过夜游客倾向于选择中档酒店，需求量超过1亿人次。由此看来，中档酒店的市场存在着巨大的发

中档酒店成市场宠儿

在市场的重负下，中档酒店渐渐成为资本追逐的宠儿。传统的高星级酒店和经济型酒店锁定的是酒店业市场金字塔顶端和底部的两大消费群体，中间地带则长期存在着较大的市场空档。随着中国经济的发展，中国酒店市场消费需求的趋势已经越来越明显。

目前，市面知名连锁酒店都在推出中端品牌。2010年，华住酒店集团正式推出“汉庭全季”；2013年，铂涛酒店集团推出中档酒店品牌丽枫等品牌；锦江之星所属的锦江酒店系于增加了新的中档品牌——锦江都城；如家的中档品牌“和颐酒店”则早在2008年就开始营业。

此外，高星级酒店的发展近年来步步维艰。由于国家出台限制“三公”消费，北京市更下令所有五星级酒店不得作为政府会议场所，部分五星级酒店因此被迫转向大众市场。一些生意受挫的高端酒店索性在“摘星”后转向中档商务。与此同时，国际酒店巨头也试图在中国中档酒店市场分一杯羹，包括万怡、美居、诺富特、洲际智选假日等品牌已展开对中国市场的攻势。中档酒店市场一时间烽烟四起。

统计显示，2012年国内游客达到29.6亿人次；按照15%的过夜需求来算，国内游客的过夜人数就达4.44亿，25%的国内过夜游客倾向于选择中档酒店，需求量超过1亿人次。由此看来，中档酒店的市场存在着巨大的发

展潜力。

差异化竞争“突围”

中档酒店业虽然目前呈现出烈火烹油的表象，整个品类却存在着定位与概念不清的问题。到底什么是中档酒店？首先，中国经济发展不平衡，不同的区域市场差别较大，若单纯以400元—500元的价格定义中档酒店，同样的价位在很多城市已经可以入住高星级酒店；其次，若中档酒店是经济型酒店的升级版、高星级酒店的经济版，那到底怎样硬件和服务才是标准？中国旅游研究院院长戴斌认为，虽然中档酒店业态拥有巨大发展潜力，但是真正能够契合市场需求的中档酒店还很少，具有市场影响力的品牌更是几乎没有。

在混乱的市场格局之下，中档酒店欲通过差异化竞争“突围”。不少连锁酒店品牌正在以更为个性化的产品特质吸引一批特定的消费群，比如东呈酒店集团提出“精选服务酒店”概念并将其作为集团的核心战略。程新华表示，把传统高星级酒店大包大揽的酒店设施、吃住游购娱一条龙减到极致，降低价格，专注于顾客睡眠这是一个基本诉求。

此外，啡酒店结合了酒店和咖啡文化，很快能引起咖啡爱好者的关注。Zhotels智尚酒店则吸引了更多的科技达人，是国内唯一可通过移动端操纵房内电器及连通房门猫眼的酒店。

平行进口车商分拆4S功能 嫁接电商销售

■ 黄琳涵 报道

近期，有关平行进口车的话题再次被市场热议。

11月6日，据中国政府网消息，国务院办公厅发布《国务院办公厅关于加强进口的若干意见》（以下简称《意见》），《意见》明确，加紧在中国（上海）自由贸易试验区率先开展汽车平行进口试点工作。

上海外高桥国际贸易营运中心相关负责人李明（化名）透露，上海自贸区首批经销商规划数量在10家左右，试行3个月后再根据市场情况予以放行。

作为已经进驻上海自贸区的平行进口车商，象翌进口汽车总经理游建向记者介绍，8个月前，他就已向国外合作商提交了订单需求，目前该公司在自贸区已储备了近2000辆平行进口车辆，“随时准备启动销售”。

依托自贸区内搭建的平台，平行进口车未来将得到体系化管理。“这套管理不仅是搭建一个销售平台，还包括上游零配件采购，后期售后机制建立等。”李明向记者介绍，为确保零配件与平行进口车能够匹配，未来配件也将同步平行进口。同时，为缩短配件供应周期，自贸区还会专门建立一个配件仓储中心，负责集中调拨。

在售后服务方面，主要提供两种模式。平行进口商既可以与现成的网点展开合作，也可以引入外资综合修理厂。“目前外资修理厂的引入还在谈判中，不过已有很多主动和我们接洽。”

目前平行进口车占进口车总量的比例约为7%，有业内人士指出，如果上述模式得以实施，或将进一步促进平行进口车的市场发展。

线下引入两种售后模式

所谓“平行进口”汽车，一般是指未获得跨国汽车厂商及在华总经销商授权，贸易商从海外购买并引入中国市场销售的正品汽车，与国内授权经销商渠道“平行”，此类商品市场价格通常较低。

“从《意见》可以看出，主管部门的态度很明确，就是要推动平行进口车的发展。”李明向记者表示，上海自贸区首批经销商规划数量在10家左右，试行3个月后再根据市场情况予以放行。

作为已经进驻上海自贸区的平行进口车商，象翌进口汽车总经理游建向记者介绍，8个月前，他就已向国外合作商提交了订单需求，目前该公司在自贸区已储备了近2000辆平行进口车辆，“随时准备启动销售”。

依托自贸区内搭建的平台，平行进口车未来将得到体系化管理。“这套管理不仅是搭建一个销售平台，还包括上游零配件采购，后期售后机制建立等。”李明向记者介绍，为确保零配件与平行进口车能够匹配，未来配件也将同步平行进口。同时，为缩短配件供应周期，自贸区还会专门建立一个配件仓储中心，负责集中调拨。

在售后服务方面，主要提供两种模式。平行进口商既可以与现成的网点展开合作，也可以引入外资综合修理厂。“目前外资修理厂的引入还在谈判中，不过已有很多主动和我们接洽。”

目前平行进口车占进口车总量的比例约为7%，有业内人士指出，如果上述模式得以实施，或将进一步促进平行进口车的市场发展。

下服务功能的2S店，他们不需要投入额外资金，只需根据我们统一规定的价格提供服务支持，就能获取售后的业务增量，何乐而不为？”游建称。在记者采访过程中，永达汽车、三和汽车等经销商集团相关人士都对这一业务表现出了欢迎态度。

嫁接电商销售模式

不过，售后有了保障并不意味着新车业务就能快速增长。有别于传统汽车厂商可以通过不断发展4S店来拓展新车销售量，由于目前平行进口车总量不大，车商大规模实体投资并不划算。因此，电商模式进入车商的视线。

游建向记者介绍，借双十一之机，象翌与阿里巴巴聚划算达成了业务合作，并意欲将此发展为常态项目。据了解，双十一期间，共有6款平行进口车参与聚划算限时特卖，包括宝马X5与X6中东版、路虎极光等市场畅销车型。

消费者通过余额宝下订单后，生成核销码，汽车从港口直发配送，消费者凭借核销码前往合作网点提车，并通过余额宝完成尾款支付。价格方面，因省去了实体店成本，相较于线下更具吸引力。以一辆宝马X6xDrive35i中东版为例，聚划算价格为69.99万元，相较于中规车指导价106.3万元便宜了34.2%，比线下同为平行进口渠道的同款产品也便宜了3%左右。

游建认为，目前电商还是一种辅助渠道，推行过程中还有很多细节需要完善，未来平行进口在我国的经营模式将逐渐向“线上

2S+线下2S”过渡。线上负责营销推广和销售接待等工作，线下则承担服务及售后保障等内容。根据规划，象翌与聚划算合作的首批业务量为300辆汽车，未来还将逐步提高，明年象翌的规划进口量为2万~3万辆，其中电商将承担三成左右的销售任务。

据中国汽车流通协会进口汽车工作委员会信息部主任胡丝羽介绍，去年我国平行进口车为8.3万辆，在整个进口车市场中占比为7%。

游建预计，未来平行进口车在进口车总量中的占比将达到10%以上。

颜景辉指出，“随着这一市场规模上升，进口车市场的产业链利润必将受到影响。”由于平行进口车是直接从国外进口的产品，压缩了中间环节，价格较正常进口车型普遍低15%~30%。另外，由于零配件同步采用平行进口的模式，因此价格也更具竞争力，传统经销商的售后利润也可能将受到遏制。

有着多年平行进口经验的游建向记者介绍，“从欧洲、中东等地采购的零配件价格最低可以比国内4S店便宜70%~80%，即使未来售后服务的费用比4S店便宜50%，对我们来说仍然有利可图。”

不过有观点指出，平行进口在推行过程中，仍有不少问题难以回避。首先，平行进口商目前的线下合作网点大多是服务于不同品牌的经销商，属于松散式联盟，这种联盟是否能让消费者感受到等同于4S店的统一服务标准，尚待观察。

此外，自2012年起，包括宝马、路虎、奔驰等在内的多个汽车厂商都开始严厉清理平行进口车，以限制此类市场发展。